

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 172 (8623) | Суббота, 22 июля 1950 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Президиуму Верховного Совета Латвийской ССР, Совету Министров Латвийской ССР, Центральному Комитету Коммунистической партии (большевиков) Латвии (1 стр.).
Президиуму Верховного Совета Литовской ССР, Совету Министров Литовской ССР, Центральному Комитету Коммунистической партии (большевиков) Литвы.
Президиуму Верховного Совета Эстонской ССР, Совету Министров Эстонской ССР, Центральному Комитету Коммунистической партии (большевиков) Эстонии (1 стр.).

стической партии (большевиков) Эстонии (1 стр.).
Президиуму Верховного Совета Латвийской Советской Социалистической Республики (2 стр.).
Президиуму Верховного Совета Литовской Советской Социалистической Республики (2 стр.).
Президиуму Верховного Совета Эстонской Советской Социалистической Республики (2 стр.).
Н. Польщиков. Стахановский рейс (2 стр.).

Д. Пульман. Труд для Родины (2 стр.).
М. Никишин. Хлеб уберем вовремя и без потерь (3 стр.).
А. Дорохов. Почему низка товарность животноводства в Горном Алтае (3 стр.).
Иностранцы откликнулись на товарища И. В. Сталина индийскому премьер-министру Неру (4 стр.).
Сообщение Главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики (4 стр.).
К военным действиям в Корее (4 стр.).
Послание Трумэна конгрессу (4 стр.).

Образцово подготовиться к перевозкам хлеба нового урожая

Советские люди отдадут все свои силы для дальнейшего укрепления могущества нашей великой социалистической Родины. Коллектив предприятий и строителей, работников транспорта, труженники сельского хозяйства встанут на стахановскую вахту мира. Весь наш многонациональный народ демонстрирует свой горячий патриотизм, свою монолитную сплоченность вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Вместе со всей страной вносят свой вклад в дело укрепления мира труженники сельского хозяйства нашего края. В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях заканчиваются последние приготовления к уборочной страде. Алтай стоит на пороге жатвы. Через два-три дня в крае начнется косовся хлеб.

Упорный труд колхозников и механизаторов окупились богатым урожаем. Задача теперь состоит в том, чтобы убрать хлеб быстро и без потерь. С душой о Родине вступают хлеборобы в эту напряженную, ответственную кампанию. Первое зерно с полей широким потоком двинется в государственные закрома.

Уборка урожая и выполнение плана хлебозаготовок — дело не одних только работников сельского хозяйства. Кровную заинтересованность в нем проявляют все советские люди. Они знают, что хлеб — это богатство и сила страны, что больше будет хлеба, тем выше поднимется экономическая и оборонная мощь нашего государства.

Большая ответственность за успешное проведение хлебозаготовок ложится на работников железнодорожного и водного транспорта. Страдная пора в сельском хозяйстве является страшной порой и для транспортников. Они обязаны организовать быструю и четкую отгрузку зерна, досрочно выполнить план хлебных перевозок.

В нашей стране по инициативе коллектива Тимошевского отделения Северо-Кавказской железной дороги развернулось социалистическое соревнование работников станций и пунктов «Заготовзерно». Это соревнование нашло горячую поддержку и на Алтае. Первыми подхватили лентный почин тимшевцев железнодорожники крупнейшей на Славгородском отделении хлебопирожной станции Кузунда и работники местного пункта «Заготовзерно». Между транспортниками и хлебозаготовителями давно уже установилось деловое сотрудничество. Вот и нынче они решили совместно привести в действие все резервы для быстрого продвижения хлебных маршрутов.

Кузундинцы навести должный порядок на подездных путях, приняли меры к быстрейшему освобождению складов для приема зерна нового урожая, энергично занялись ремонтом поручных площадок и механизмов. Приведены в полную исправность передвижные транспортёры, весовое хозяйство станции и «Заготовзерно».

Мы обеспечим «зеленую улицу» продвижению хлебных маршрутов, — заявили кузундинцы.

Взяты на себя конкретные социалистические обязательства по подготовке к перевозкам хлеба кузундинские железнодорожники и заготовители подкрепляют делом. Надо, чтобы коллективы других станций и пунктов «Заготовзерно» также последовательно крепили деловое сотрудничество, чтобы они общими силами, согласованно боролись за выполнение единой задачи. Если в их действиях будет разноречие — это неизбежно замедлит хлебные перевозки, внесет элементы дезорганизации в работу и транспортный и заготовительный механизмы.

Важнейшим делом сейчас является освобождение складов от прошлогоднего зерна. Это мероприятие не терпит никаких отлагательств. И, однако, в целом ряде случаев склады освобождаются крайне медленно. В этом есть доля вины крайзаготовзерно, которое с большим опозданием даёт наряды железной дороге. Так, наряды наильские перевозки были даны только 13 числа этого месяца. Такая беззаботность

руководителей крайзаготовзерно внесла дополнительные трудности в работу транспорта.

По это обстоятельство не может служить оправданием для железнодорожников. В работе станций имеется ещё много серьёзных недостатков. Они-то, в основном, и тормозят освобождение складов для хлеба нового урожая.

На многих станциях крайне неудовлетворительно ведётся подготовка порожняка. Вагоны с подездных путей собираются медленно, подаются вагоным участкам неоперативно. Особенно характерно это для станции Барнаул. Исполняющий обязанности начальника станции тов. Комаровский и заместитель начальника по грузовой части тов. Авдеев до сих пор не приняли действенных мер к тому, чтобы обеспечить быстрый сбор порожняка на подездных путях.

Справедливые нарекания вызывает работа Барнаульского вагонного участка (начальник тов. Коршунов) и вагонного депо (начальник тов. Толосенко).

В ближайшие дни колхозы и совхозы края начнут хлебозаготовку. Нельзя допустить, чтобы складские помещения не были к этому времени освобождены. Обязанность руководителей станций и вагонных участков по-прежнему организовать это дело и в самое непродолжительное время подготовить достоянную встречу новому урожаю.

Серьёзное внимание должно быть обращено на подготовку вагонов для перевозки хлеба нового урожая. Их необходимо отремонтировать таким образом, чтобы в пути не высыпался ни один грамм зерна.

В этом отношении у нас имеется ещё много серьёзных неурядиц. Взяв, к примеру, Рубцовское отделение. Оно обеспечено порожняком лучше других и, однако, не выполняет заданий по подготовке вагонов к хлебным перевозкам. Чем, как не беспечностью начальника отделения тов. Никонова и зам. начальника вагонного депо тов. Сумкина можно объяснить этот вопиющий факт!

Подготовка транспорта к хлебным перевозкам совпадает с подготовкой к Всесоюзному Дню железнодорожника. Далеко не все работники транспорта осознают этот славный традиционный выполняемый всех мероприятий, связанных с перевозкой зерна.

Задача политделов транспорта — поднять среди железнодорожников волну социалистического соревнования, организовать, по примеру кузундинцев, комплексное соревнование железнодорожников с заготовителями. Надо, чтобы каждый работник транспорта осознал всю государственную важность предстоящих перевозок урожая, проникся чувством высокой ответственности за порученный ему участок работы.

Соревнование должно быть массовым. Если машинисты будут соревноваться за высокие пробы маршрутов хлеба, горючего, если движущие и путевые обеспечат быстрое продвижение таких поездов по «зеленой улице», если вагошники поведут настойчивую борьбу за быстрый и отличный ремонт каждого вагона, то наш транспорт успешно справится с поставленной перед ним задачей.

Высокая ответственность за перевозку уборочных грузов и хлеба возложена на работников. Они обязаны обеспечить строгое соблюдение графиков продвижения судов, покончить с длительными простоями их под грузовыми операциями, максимально механизировать погрузо-разгрузочные работы, привести в порядок причалы.

Партия и правительство считают проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов важнейшей народнохозяйственной задачей в деле дальнейшего укрепления мощи нашей страны и повышения материального благосостояния народа. Работники транспорта призваны внести в решение этой задачи свой значительный вклад.

Обеспечим образцовую подготовку транспорта к перевозкам нового урожая! Досрочно выполним план хлебных перевозок!

В Министерстве сельского хозяйства СССР

О премировании колхозов „Красный май“, Крутихинского района, и имени Молотова, Шипуновского района

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 31 октября 1949 года, приказом Министра сельского хозяйства СССР от 2 июля 1950 года, за крупные успехи в подьеме животноводства и кормобольвания в 1949 году колхоз «Красный май», Крутихинского района, и колхоз имени Молотова, Шипуновского района, премированы легковыми автомобилями «Победа».

Главному управлению материально-технического снабжения предложено обеспечить отгрузку автомашин премированным колхозам в третьем квартале 1950 года.

Присвоение звания Заслуженного зоотехника РСФСР

За крупные заслуги в области развития и повышения продуктивности общественно-колхозного, совхозного животноводства и птицеводства Указом Президиума Верховного Совета РСФСР присвоено почетное звание Заслуженного зоотехника РСФСР группе работников зоотехнических, госплемрассадников, совхозов и сельскохозяйственных органов.

Среди удостоенных этого звания Василий Николаевич Александрович — старший зоотехник племенного овцеводческого совхоза «Рубцовский», Догиль Георгий Платонович — зоотехник, директор Рубцовского госплемрассадника овец и Литовский Георгий Романович — зоотехник, старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства, работающего в Алтайском крае.

Президиуму Верховного Совета Латвийской ССР Совету Министров Латвийской ССР Центральному Комитету Коммунистической партии (большевиков) Латвии

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) шлюют горячий привет рабочим, колхозникам, интеллигенции и всем трудящимся Латвийской Советской Социалистической Республики в день её десятилетия.

Десять лет назад трудящиеся Латвии покончили с антинародным фашистским режимом и создали советскую республику. Под руководством коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа и других народов СССР трудящиеся Латвии быстро восстановили разрушенное войной народное хозяйство и добились серьёзного подъёма промышленности, сельского хозяйства, развития социалистической культуры.

Буржуазная Латвия была аграрным придатком империалистических государств. За годы социалистического строительства Латвия превратилась в республику с процветающей крупной промышленностью. Валовая продукция промышленности почти в два с половиной раза превысила уровень 1940 года, значительно развились машиностроение, энергетика, приборостроение, химическая, лёгкая, пищевая, бумажная отрасли промышленности. Навсегда покончено с безработицей — бичом трудящихся буржуазной Латвии.

В сельском хозяйстве республики восторжествовал колхозный строй. Крестьянство Советской Латвии, оценив огромные преимущества коллективного труда, объединилось в колхозы. На основе колхозного строя

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

быстро растёт механизация сельского хозяйства, повышается культура земледелия, развивается общественное животноводство, растут богатство колхозов и доходы колхозников. Ушли в прошлое беспощадная эксплуатация и беспросветная нужда батраков и мало-земельных крестьян.

Ленинско-сталинская национальная политика обеспечила расцвет культуры латышского народа. В республике осуществляется всеобщее обязательное семилетнее обучение, работают десятки техникумов, девять высших учебных заведений, широко развилась сеть культурно-просветительных учреждений, создана Академия наук.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Латвии в рядах Латышского корпуса Советской Армии, в партизанских отрядах боролись вместе с другими народами СССР за разгром врага. В послевоенное время латышский народ успешно трудится во всех областях хозяйства и культуры своей республики.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поздравляют трудящихся Латвийской ССР с десятилетием образования республики и выражают твёрдую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Латвии добьются нового подъёма народного хозяйства и культуры республики и впредь будут неустанно крепить дружбу народов и бороться за дальнейшее укрепление могущества нашего Советского государства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

Президиуму Верховного Совета Литовской ССР Совету Министров Литовской ССР Центральному Комитету Коммунистической партии (большевиков) Литвы

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Литовской Советской Социалистической Республики в день десятилетия Советской Литвы.

Литовский народ свергнул в 1940 году ненавистный фашистский режим, освободился от кабалы иностранных империалистов и вошёл в единую семью братских народов Советского Союза. Под руководством партии Ленина — Сталина, с помощью великого русского народа, в сотрудничестве со всеми народами СССР, трудящиеся Литвы построили и укрепили своё социалистическое государство, достигли больших успехов в хозяйственном и культурном развитии республики.

В Советской Литве создана крупная промышленность. Освоено производство металлообрабатывающих станков, электромоторов, сельскохозяйственных машин, речных судов. Валовая продукция промышленности в 1949 году значительно превзошла довоенный уровень.

Коренные преобразования произошли в сельском хозяйстве республики. Мелкое и раздробленное сельское хозяйство превращается в крупное социалистическое хозяйство, оснащённое передовой техникой. Более трёх четвертей крестьянских хозяйств объединились в колхозы, встали на путь колхозной зажиточной жизни.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

На основе успехов, достигнутых в восстановлении и развитии народного хозяйства, коллективизации сельского хозяйства, значительно улучшилось материальное благосостояние трудящихся. Развивается культура литовского народа, национальная по форме, социалистическая по содержанию. В республике работают более трёх с половиной тысяч школ, свыше сорока техникумов, одиннадцать высших учебных заведений, создана Академия наук Литовской ССР.

В годы Великой Отечественной войны литовский народ вместе со всеми народами Советского Союза боролся в рядах Советской Армии и в партизанских отрядах против немецко-фашистских захватчиков за свободу и независимость нашей Родины. В послевоенные годы трудящиеся Литвы успешно выполняют пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Советской Литвы с десятилетием Литовской Советской Социалистической Республики и выражают твёрдую уверенность в том, что литовский народ в братской семье народов Советского Союза будет и впредь неустанно бороться за новые успехи в развитии народного хозяйства и культуры Советской Литвы, за дальнейший расцвет нашей великой социалистической Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

Президиуму Верховного Совета Эстонской ССР Совету Министров Эстонской ССР Центральному Комитету Коммунистической партии (большевиков) Эстонии

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Советской Эстонии в день десятой годовщины образования Эстонской Советской Социалистической Республики.

В 1940 году эстонский народ ликвидировал антинародный буржуазный режим, освободился от кабалы иностранных империалистов. По воле народа Эстония вошла в Союз Советских Социалистических Республик. Советский строй, ленинско-сталинская национальная политика, братская помощь великого русского народа и других народов Советского Союза обеспечили успешное развитие хозяйства и культуры республики.

К своему десятилетию Советская Эстония достигла значительных успехов в развитии промышленности, которая при буржуазном строе находилась в состоянии упадка. Валовая продукция промышленности республики в 1949 году более чем в два с половиной раза превысила уровень 1940 года. Быстрыми темпами растут машиностроение, энергетика, добыча и переработка сланцев, заново создана газовая промышленность. Заводы и фабрики Эстонии оснащаются передовой техникой.

Преобразилось сельское хозяйство республики. Более трёх четвертей крестьянских хозяйств объединились в колхозы, стали на путь культурной, зажиточной колхозной жизни. Навсегда ликвидирована кулацкая эксплуатация эстонского крестьянина. На основе кол-

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

хозного строя возрастает механизация сельского хозяйства, растёт культура земледелия, повышается урожайность, развивается общественное продуктивное животноводство.

За годы советской власти эстонский народ осуществил большое культурное строительство. В республике успешно развиваются наука, литература и искусство, создана Академия наук Эстонской ССР. Значительно увеличилось число учащихся в школах, работают свыше сорока техникумов, восемь высших учебных заведений, выросла сеть библиотек и клубов.

Трудящиеся Эстонии в период Великой Отечественной войны боролись в рядах Эстонского гвардейского корпуса Советской Армии и партизанских отрядах за свободу и независимость социалистической Родины. После окончания войны эстонский народ под руководством большевистской партии неустанно борется за подъём народного хозяйства и культуры республики.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) поздравляют трудящихся Эстонской Советской Социалистической Республики с десятилетием её образования и выражают твёрдую уверенность в том, что рабочие, колхозники, интеллигенция республики будут и впредь крепить сталинскую дружбу народов и отдадут все свои силы на борьбу за новый расцвет Советской Эстонии, во славу нашей великой Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

Награждение орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Латвийской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 июля 1950 года в связи с десятилетием образования Латвийской Советской Социалистической Республики и достигнутыми успехами в восстановлении и развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Латвийской ССР.

Орденом Ленина награждены: первый секретарь Резекненского райкома КП(б) Латвии Л. И. Андрусов; заведующая животноводческой фермой колхоза «Абугунте», Звайского района, О. Я. Андерсон; заведующая отделом ЦК КП(б) Латвии Э. Ф. Анкупе; председатель исполкома Алайского районного Совета депутатов трудящихся Э. П. Аруманова; кузнец вагонного депо Рига-Товарная Латвийской железной дороги О. У. Виздан; кузнец Рижского механического завода Я. Ф. Борманис; первый секретарь Зилупского райкома КП(б) Латвии П. И. Брауни; директор Смилтенской МТС И. М. Бредис; браковщик рижского текстильного комбината «Заслаува мануфактура» Л. Д. Буджа; председатель колхоза «Давилесте», Даугавпилсского района, А. Ф. Вайвода, всего 65 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 830 человек; орденом «Знак Почёта» — 336 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 1125 человек; медалью «За трудовое отличие» — 889 человек. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Литовской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 июля 1950 года в связи с десятилетием образования Литовской Советской Социалистической Республики и достигнутыми успехами в восстановлении и развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Литовской ССР.

Орденом Ленина награждены: старший механик Утенской МТС А. А. Алауне; министр пищевой промышленности Литовской ССР Б. К. Анрипите; председатель колхоза «Гегуже Пирмой», Майжяйского уезда А. Д. Валдукас; рабочий завода «Ипунас» города Каунаса А. А. Балчионас; тракторист Пасвалейской МТС А. И. Бялялис; секретарь Клайпедского обкома КП(б) Литвы А. В. Браускас; свинарка колхоза «Гегуже Пирмой», Шауляйского уезда, Э. Ю. Бардашке; рабочий кожевенно-обувного комбината «Элияс» И. И. Браускас; директор селекционной станции Литовской ССР И. И. Булова; пенсионерка М. А. Васлаускайте, всего 58 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 464 человека; орденом «Знак Почёта» — 779 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 1017 человек; медалью «За трудовое отличие» — 685 человек. (ТАСС).

Награждение орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Эстонской ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 июля 1950 года в связи с десятилетием образования Эстонской Советской Социалистической Республики и достигнутыми успехами в восстановлении и развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Эстонской ССР.

Орденом Ленина награждены: начальник Главного управления мелочницы при Совете Министров Эстонской ССР Г. И. Абелс; заместитель Председателя Совета Министров Эстонской ССР Г. Я. Ало; заместитель Председателя Совета Министров Эстонской ССР Г. Г. Алякс; слесарь сланцевидного комбината «Кийлила» А. А. Аниер; заместитель Председателя Совета Министров Эстонской ССР А. Я. Ансберг; забойщик шахты «Кютте-Ину» М. А. Арро; директор семилетней школы Юру-Харьюмаа уезда Э. М. Ауге; председатель Совета Министров Эстонской ССР А. Т. Веймер; бригадир по добыче угля Пярнуского райкомбината К. Д. Виркус; учительница семилетней школы волости Казарина, Вырумаа уезда, И. Я. Гутвес, всего 47 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 255 человек; орденом «Знак Почёта» — 666 человек; медалью «За трудовую доблесть» — 710 человек; медалью «За трудовое отличие» — 734 человек. (ТАСС).

Президиуму Верховного Совета Латвийской Советской Социалистической республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, крестьян, интеллигенцию и всех трудящихся Латвийской ССР с десятилетием образования Латвийской Советской Социалистической Республики.

10 лет прошло с тех пор, когда трудящиеся Латвии свергли буржуазную фашистскую клику и освободились от кабалы иностранных империалистов. Латышский народ единодушно выразил свое желание установить советскую власть и войти в семью братских народов — Союз Советских Социалистических Республик.

В братском содружестве советских народов трудящиеся Латвии обрели свою государственную независимость и твердо стали на путь социалистического развития.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на Советский Союз превало мирный труд латышского народа. В дни Великой Отечественной войны трудящиеся Латвии самоотверженно боролись в рядах Советской Армии и партизанских отрядах за честь и свободу нашей социалистической отчизны и продемонстрировали свою волю к победе над врагом.

В послевоенный период трудящиеся Латвии активно приступили к восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства и культуры республики и при помощи братских народов и, прежде всего, великого русского народа, добились больших успехов.

За годы советской власти Латвия превратилась в передовую республику с развитой промышленностью и крупным механизированным сельским хозяйством.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Президиуму Верховного Совета Литовской Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Литвы с десятилетием образования Литовской Советской Социалистической Республики.

Десять лет тому назад трудящиеся Литвы свергли власть буржуазии и помещиков, освободились от гнета иностранных империалистов, провозгласили в Литве советскую власть и выразили свою единодушную волю вступить в дружную многонациональную семью народов — Союз Советских Социалистических Республик. В братской семье народов Советского Союза при помощи великого русского народа трудящиеся Литвы обрели полноту свободы, равенства и независимости и под руководством партии Ленина — Сталина вышли на широкую и светлую дорогу социалистического строительства.

Нападение разбойничьих гитлеровских орд нарушило мирный труд литовского народа и причинило большой ущерб трудящемуся населению республики.

Советский строй и братская помощь всех народов, входящих в Советский Союз, обеспечили быстрое заживление ран, нанесенных войной народному хозяйству республики.

За годы послевоенной сталинской пятилетки в республике восстановлены все разрушенные фашистскими оккупантами фабрики и заводы, созданы новые отрасли тяжелой и легкой промышленности, оснащенные передовой техникой, достигнуты большие успехи в культурном строительстве и в повышении материального благосостояния трудящихся.

Трудовое крестьянство Литовской ССР, убедившись на примере братских союзных республик в пре-

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Президиуму Верховного Совета Эстонской Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, крестьян, интеллигенцию и всех трудящихся Эстонской ССР с десятилетием образования Эстонской Советской Социалистической Республики.

Десять лет тому назад эстонский народ сверг антинародную власть буржуазии, избавился от кабалы империалистического государства, установил советскую власть и по единодушному решению вступил в братскую семью народов — Союз Советских Социалистических Республик. Советский строй навсегда уничтожил социальное и национальное угнетение трудящихся Эстонии.

С огромным подъемом трудящиеся Эстонии приступили к социалистическому строительству и в первый год советской власти достигли значительных успехов.

Мирный созидательный труд эстонского народа был прерван вероломным вторжением кровавых фашистских полчищ. Тяжелые раны нанесены Эстонской Республике немецко-фашистские захватчики. Хозяйство было подвергнуто жестокому разорению, а народ — тяжелым мукам и страданиям. Только победа Советской Армии над немецко-фашистскими захватчиками спасла эстонский народ от рабства и истребления.

В годы Великой Отечественной войны лучшие сыны и дочери эстонского народа в рядах Советской Армии и в партизанских отрядах плечом к плечу со всеми народами Советского Союза мужественно боролись с ненавистными захватчиками, отстаивая честь и независимость своей Социалистической Родины.

После освобождения эстонской земли от фашист-

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Коллектив высотной стройки — на стахановской вахте мира

20 июля многотысячный коллектив строителей высотного здания Московского Государственного университета стал на 10-дневную стахановскую вахту мира.

Высоко поднялись монтажники-верхолазы. Сейчас они устанавливают металлические конструкции 24-го этажа. Самоотверженно трудятся бригады монтажников Федора Склярова и Петра Жаворонкова, выполняющие до трех норм в смену.

Сварщики заканчивают работы на 22-м этаже.

Работая по методу знатного каменщика страны, лауреата Сталинской премии Василия Королева, «штерки» каменщиков

Якова Пыцаркина и Василия Татарничева выполняют свыше двух норм в день.

Стены величественного сооружения одеваются в парадный убор. Светлыми керамическими плитками, выпускаемыми Ленинским и Светирским заводами Московской области облицовывается новое здание университета. В эти дни инженер тов. Иван презложил специально приспособленные для установки керамических плит, повышающие производительность труда облицовщиков в пять раз. Рекордную выработку дала бригада облицовщиков тов. Тихомирова. За 8 часов она выполнила 3,5 нормы. Высокой производительности труда добились также бригады облицовщиков тт. Цветкова, Глухова и Сурявника.

(ТАСС).

Высокая производительность труда на уборке

СУМЫ, 20 июля. (ТАСС). Среди 22 тысяч колхозных косарей Сумской области новой рекордной выработкой добились косари укрупненной сельхозартели имени Сталина, Краснопольского района. Например, Кирилл Поповченко, скошивший 16 июля 2,06 гектара ржи, убрал за день 2,12 гектара вместо 0,5 гектара по норме. Андрей Тихонов скосил за день вручную 2,18 гектара ржи. В четыре с лишним раза перевыполнил дневное задание молодой косарь Алексей Пирогов.

Средняя производительность каждого косаря в колхозе имени Сталина составляет 1,4 гектара в день.

(ТАСС).

УМНОЖИМ ТРУДОВОЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Труд для Родины



Коллектив рабочих Барнаульского завода механических прессов стал на стахановскую вахту мира. НА СНИМКЕ: один из лучших фрезеровщиков — стахановец Виктор МАРМУЛЕВ. Дневное задание он выполняет на 200 процентов. Фото А. Калабухова.

В те дни, когда быкие котельщики ставили свои подписи под Стокгольмским Возванием, завод закончил выполнение пятилетнего плана выпуска валовой продукции. В этой большой победе еще раз была выражена неодолимая воля всего коллектива предприятия своим трудом принести мощь любимой отчизны.

Одним из первых в городе котельщики стали на вахту мира. Нет сейчас на заводе цеха, участка, бригады, где бы рабочие не перевыполняли норм выработки. Качество изготовляемой продукции, как правило, высокое.

Кадриль производственников — штамповщик Василий Сергеевич Маликов стал на вахту вместе с двумя сыновьями: старшим — Юрием, также штамповщиком, коммунистом, выполняющим с начала пятилетки уже двенадцать годовых норм, и младшим — Александром, стахановцем-газорезчиком. Семья Маликовых не знает поражений и высоко держит перекладины в кузнечном-прессовом цехе. Коллектив этого цеха дал обещание июльскому плану выработать на пять дней раньше срока.

Показателем, считавшимся еще вчера высочайшим, сегодня перекрываются. Наглядный пример того, как нужно выполнять обязательства в социалистическом соревновании, показали рабочие вентиляционного участка сборочно-сварочного цеха. Пятидневное задание выпуска дымососов и вентиляторов здесь завершено с превышением на 12 процентов.

Бригадир участка Владимир Голобоков, трижды орденоносец, громивший врага на фронтах в суровые дни борьбы с гитлеровскими захватчиками, заявил:

— На вахте мира моя бригада решила ежемесячно давать не меньше трех норм. Наше слово не расколется с делом. Мы умеем работать так же, как умеем отстаивать свой мирный труд. Никогда не забыть мечтам Трумена о мировом господстве. Пусть хорошенько вспомнят труманы, о чем когда-то мечтал Гитлер и что из этого получилось.

На почетной вахте мира на вентиляционном участке стоят воспитанники ремеслен-

ного училища Владимир Хлыстов, Анатолий Чеснов, Юрий Солодовников и другие. Все 29 человек дают сейчас высокую выработку.

В числе первых под Стокгольмским Возванием подписались быкие солдаты Великой Отечественной войны, первыми же они заняли место на трудовой вахте мира. Кузнец-универсал Иван Твердов своими глазами видел разрушение врагом спокойствие мирных советских городов и сел, вытопанные врагом пивы, сады, спирт, потерянные кормильцы, неисчислимые людские страдания. Русскому человеку Ивану Твердову не нужна война. Он, мирный труженик, проклинает американско-английских империалистов, замысливших новую мировую войну. По Ивану Твердову всегда на чеку. В дни вахты мира он занял на заводе первое место в социалистическом соревновании, дал детали только отличного качества.

— Где работает кузнец Иван Твердов, там отделу технического контроля делать нечего. — так отшучивается о нем мастер цеха Таранков.

Смею, с присущей новаторам страстью решать котельщики сложные задачи. На них в литейном цехе основана отливка деталей к топкам котлов новой конструкции — колосников, подколосниковых балок, крошителей, полишников. В производстве внутренне рационализаторское предложение резчика Жданова о переходе с ручной на ножную пилу гильотины. Это позволило в два раза увеличить производительность труда.

Электросварники сборочно-сварочного цеха Валентина Кузнецова, Леонид Юртаев, Никита Зайцев и Дмитрий Вершинин, добившись отличного выполнения работ, сэкономили в июле десятки килограммов электродов.

На вахте мира стоят мирные советские люди, не желающие войны, гневно осуждающие ее позитивистов — заокеанских атомщиков. Непокорима уверенность этих людей в своих силах, высоко сознание их долга перед Родиной.

Д. ПУЛЬМАН.

С думой о любимой отчизне

Все новыми и новыми трудовыми успехами сопровождают сбор подписей под Стокгольмским Возванием текстильщики меланжевого комбината.

Практически, тачки встают на стахановскую вахту мира и добиваются высоких показателей в труде.

Рабочие сновального цеха подготовительного отдела ткацкой фабрики одним из первых на комбинате подписались под Стокгольмским Возванием. Теперь они подкрепляют эти подписи самоотверженным трудом.

Высокую выработку дают в эти дни сновальщики. Среди них комсомолец тов. Лещенко, стахановки тт. Чубукина, Печенина и Спиричина. Выработывая продукцию только отличного качества, они ежедневно перевыполняют свои задания на 25—30 процентов.

Коллектив третьей смены этого цеха обязался перевыполнить июльский производственный план, сэкономив 20 процентов утаров.

С честью несут вахту мира тачки второго ткацкого цеха, где начальником тов. Цветухин.

Стахановские бригады помощников мастеров тт. Пингелюка, Голосова, Диглева и многих других изо дня в день повышают

качественные и количественные показатели. Взятые ими обязательства — перевыполнить план месяца на 25 процентов и дать сотни метров качественной ткани сверх плана, безусловно, будут выполнены.

С большим патриотическим подъемом встали на вахту мира и рабочие других цехов и отделов.

Коллектив переходной 3-й смены хлопкопрядильного цеха, где мастером тов. Коркин, обязался работать еще лучше, производя больше. В минувшем месяце рабочие этой смены вышли победителями в социалистическом соревновании по красильно-отделочной фабрике. В дни вахты красильщики стремятся умножить достигнутые успехи.

Лучшие работники цеха тт. Дугаев, Зайцева, Шабакина неустанно повышают выработку и качество продукции. Они дают в смену по 136—146 процентов нормы, выпускают до 99,9 процента продукции отличного качества.

С думой о своей любимой отчизне трудятся рабочие всех цехов комбината. Каждый стремится отдать все силы на дальнейшее укрепление могущества родной страны.

В. СИДОРОВ.

НАСТОЯЩИЙ ЧЕЛОВЕК

В эти волнующие дни, когда по всей нашей стране идет сбор подписей под Стокгольмским Возванием, барнаульские котельщики и их семьи живут особенной жизнью. Побывав в любом из домов рабочего посёлка, можно узнать, как живут сейчас котельщики, о чем мечтают, чего хотят.

В одном из двухэтажных домов живет семья стахановца Николая Антоновича Кугача. На ступеньках выходящая жена Кугача Александра Евграфовна.

— Хотите, пожалуйте, — приветливо встречает она.

Вся семья в сборе. В уютной комнате за столом возле радиоприемника сидит сам Николай Антонович, соркалетный человек с живыми синими глазами, энергичным открытым лицом. Дочуря Верочка прильнула к плечу своей старшей сестры Лиды.

— Вот подите же, — сурово свдвигает брови Николай Антонович, — неимейте американского империализма, жаждут крови. Скамается сердце, когда сообщают, как бьют наши мирные корейские деревни и города. Молодые корейцы, они доблестно защищают свою родину.

В разговор вмешивается Александра Евграфовна.

— До сдз жалко корейских женщин. Я сама мать троих детей и понимаю, как тяжело приходится им. Американские баллисты хотят применить атомное оружие. Не вылет!

— Жизнь не баловала Николая Кугача. В первую мировую войну, развалившую империализма, его родное село в Польше было разорено немцами, отен убит. Сибирь стала второй родиной мальчика, который приехал сюда с ателонным беженцем. Здесь он вырос, в 1924 году вступил в комсомол. Работал молотобойцем на Барнаульском вагоноремонтном заводе. Здесь же закончил семь классов в вечерней школе. Секретарь комсомольской организации кузнечного цеха, депутат горсовета, организатор комсомольских ударных бригад, — таким помнят его комсомольцы годов: первой пятилетки.

Годы коллективизации... Комсомолец Ни-

колай Кугач — организатор первых колхозов в Павловском районе, затем служба в Вооруженных Силах. Перед Отечественной войной Николай Антонович мирно трудился на теплоэлектростанции меланжевого комбината.

22 июня 1941 года кандидат в члены ВКП(б) Кугач явился в райвоенкомат.

— Прощу направить меня на фронт, — потребовал он.

— Вам придется пока остаться. Люди нужны и в тылу, — ответил ему.

Да, люди были нужны и в тылу, здесь был тоже фронт. Работники ТЭЦ сутками не выходили из здания. После окончания смены они шли на монтаж новых котлов и турбин. Николай Кугач всегда был впереди.

В 1942 году он был зачислен в прославленную сталинскую бригаду, сформированную из лучших большевиков Алтая.

Великие Луки, Демьянск, Ржев... Сопни верст прошёл пешком Николай Кугач, защищая отечество, четырежды был ранен. Но самые тяжелые испытания ждали его впереди. В боях под Смоленском он лишился ног. Кугач был потрясен несчастьем, но сила воли победила. Фашисты рабабили тело советского человека, но не его дух.

«Умей жить и тогда, когда жизнь становится невыносимой», — говорил старшим своего героя Николай Островский.

— Я буду жить, — сказала себе Николай Кугач, — я хочу остаться в строю, я хочу победить.

Иного решения от него нельзя было ожидать. Воспитанный комсомолом и партией, закаленный в великой борьбе за дело Ленина — Сталина, Николай Кугач не мог и мыслить иначе.

Вот и родной край. Сняты с плеч погоны. Правительство назначило Кугачу, как инвалиду Отечественной войны, пенсию. Но человек большого и горячего сердца, он не стал сидеть дома. Фронтники ринулись в гущу жизни, ища работы, где потрудились, где можно получить радость победы.

— Первое время я перебивался на костылях. Но попалась в руки «Повесть о

настоящем человеке», — говорит Николай Антонович, — и всталы подползли в угол. Я подумал: Мересьеву приходится много труднее, а он сумел вернуться к старой профессии. И пошел я работать на котельный завод.

Сейчас Кугач ударил машинист компрессора в кислородном цехе завода. От четкой работы кислородного цеха зависит работа всего предприятия. Выход на котельном заводе основно широк применяется газосварка, заменившая собой клепку.

Кугач активно участвует в жизни заводской партийной организации. Он — группарторг своего цеха.

Много и упорно работает коммунист над повышением своего идейно-политического уровня. Изучил теорияльное творение И. В. Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)», он работает над другими произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Кугач всегда бодр, неутомим, жизнерадостен. Он чувствует себя полноценным, нужным стране человеком.

На Парижском конгрессе сторонников мира французский говорник Алексей Маресьев:

— Вы настоящий человек! — У нас в СССР все — настоящие люди, — гордо ответил Маресьев.

Эти слова крепко запомнились Николаю Кугачу.

— Советские люди, настоящие люди, — говорит Николай Антонович, — везут для мира, для лучшего будущего. Война — это смерть, руины, пепел, горе матерей и детей. Мы не должны допустить развязывания новой войны. Наше предприятие стало на вахту мира. Пусть нашим вкладом в дело мира будет творческий, созидательный труд.

Николай Антонович взглянул на часы.

— Ну, мне пора идти, — сказал он. — Мы вышли вместе. Кугач шел вероломной, усердной походкой. Людской поток выливался в заводские ворота. Знакомые рабочие с уважением здоровались с Кугачем. Солнце поднималось всё выше. Неосторожно шевелят птицы. Начинался мирный трудовой день.

В. РОДИНА.

Все средства уборки — в боевую готовность

ХЛЕБ УБЕРЕМ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Через несколько дней колхозы, обслуживаемые нашей машино-тракторной станцией, начнут уборку озимых, затем и яровых культур. Убрать хлеб во-время и без потерь, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам — в этом состоит сейчас главная задача.

Комбайнер МТС успешно завершил подготовку к жатве. Все 38 комбайнов хорошо отремонтированы. Учитывая, что в прошлые годы при уборке допускались значительные потери зерна, мы нынче провели ряд усовершенствований, которые помогут свести потери хлеба к нулю.

По предложению мастера комбайновой уборки нашей станции А. С. Колосова, у комбайнов «Сталинец» и «Коммунар» усовершенствован питательный транспортер: к барабану приспособлен дополнительный вал, а на существующий вал поставлен шестиграный деревянный битер; оббитый жемчужью. Соединение этих валов произвели цепью Галля. Это рационализаторское мероприятие совершенно исключает поломки питательных транспортеров.

В прошлом во время уборки много зерна шло мимо гребневатора в солому. Чтобы устранить этот недостаток, по инициативе старшего механика С. И. Данилова соломенный транспортер удлинили на 35 сантиметров путем прикрепления кронштейна к боковому каркасу. На кронштейн поставили вал, на котором закрепили пружинный битер с тем, чтобы солома, идущая с транспортера, падала на этот битер. При дополнительном вращивании зерно, падающее с транспортера и битера, по скатной доске попадает во внутрь комбайна.

Верхняя часть гребневатора комбайна, как известно, установлена с наклоном назад, а находящийся под нижней частью зерноуловитель улавливает только то зерно, которое падает вперед гребневатора. Остальное же зерно остается между планками гребневатора, а затем падает вниз, на стерню. Чтобы избежать этих потерь, мы сделали под гребневатором дополнительную скатную доску сверху и дощину, пропустив нижний конец ее в зерноуловитель.

18 июля мы провели совещание с комбайнерами, штурманскими и трактористскими машинами, выделенными для буксирования комбайнов. Перед механизаторами поставлена задача провести нынешнюю уборку в максимальные сроки без потерь, высокопроизводительно использовать весь комбайновый парк.

Партийная организация и дирекция МТС укрепили переходящее красное знамя, которое будет вручаться по итогам работы за пятидневку передовому агрегату. Организуется еженедельная передача лучшим комбайнерам красных флажков. Для проведения агитационно-массовой работы с людьми в комбайновые агрегаты из числа коммунистов и комсомольцев выделены агитаторы. Им поручено регулярно проводить чистки, беседы, выпускать боевые листки.

Впервые в нынешнем году у нас будет широко применен почасовой график использования комбайнов. Это обеспечит дальнейший подъем производительности комбайнового парка.

Нац коллектив соревнуется с механизаторами Смоленской МТС. Приложим все усилия, чтобы в этом соревновании одержать победу. Образцово проведем уборку богатого урожая, поможем колхозам досрочно выполнить план хлебопоставки.

М. НИКИТИН,
директор Сычевской МТС, Смоленского района.



Комбайнер Шелаболинской МТС Михаил Кочеров взял обязательство сцепом двух комбайнов «Сталинец» убрать без потерь в этом году две тысячи гектаров зерновых. НА СНИМКЕ (слева): М. А. КОЧЕРОВ со своим агрегатом поджигает союда листическое обязательство. Фото А. Калабухова.

Убирают многолетние семенные травы

РУБЦОВСК, 21 июля. (По телефону от соб. корр.) На полях колхозов, обслуживаемых Рубцовской МТС, повсеместно созрел семенной культурный пырей. Колхозы в тесном содружестве с механизаторами снискать закончить уборку этой ценнейшей культуры до начала массового созревания яровых.

Первым по МТС начал комбайновую уборку семенных трав в колхозе имени Пушкина комбайнер Егор Панарин. Он убрал культурный пырей на площади в 40 гектаров за два дня. Вслед за комбайнер колхозов организовано присутствие и склириванию соломы и очистке семян пырея.

Горьковская МТС проваливает ремонт комбайнов

ВОЛЧИХА, 21 июля. (По телефону от соб. корр.) Трудянки колхозов Волчихинского района вырастили нынче замечательный урожай. Через два-три дня надо будет начинать уборку хлебов. Но этим, как видно, мало озабочены руководители Горьковской машино-тракторной станции. Они безответственно относятся к подготовке комбайнового парка к уборочной страде. Здесь еще не отремонтировано 12 комбайнов.

Такое же нетерпимое спокойствие проявляет и механик по комбайнам Дыченко. Он не ведет борьбы за быстрое окончание ремонта машин, не следит за качеством его. Проверочная комиссия обнаружил в отремонтированных машинах множество серьезных дефектов. У комбайна № 5 годные подшипники барабана, не отремонтированы первая и вторая оч-

Успешно ведут уборку семенного пырея колхоз имени Куйбышева. Комбайнер Мартин Губанов взял на себя социалистическое обязательство убрать семенной пырей на площади в 100 гектаров за три-четыре дня.

Комбайновая уборка семенников многолетних трав ведется в колхозах «Вторая пилетка», имени Громова, «Новый строй», «Красный сигнал» и других. В колхозе «Алей» комбайнер тов. Давыдов убрал комбайном первые десять гектаров многолетнего пырея.

И. ТАМОЖНИКОВ.

Колхоз „Перелом“ перед жатвой

Приближается уборочная страда. К ней колхозники нашей артели начали готовиться с весны. Еще в мае кулапы Дмитрий Николаев, Александр Дедовский, плотники Михаил Волнов, Василий Барсуков и Василий Мананов приступили к ремонту уборочного инвентаря, амбаров, крытых токов и навесов. Сейчас уже все готово. Полеводческим бригадам переданы на акты отлично отремонтированные четыре крытых тока, шесть амбаров, жатка, 100 ручных граблей. Амбары побелены и продезинфицированы.

Правление колхоза совместно с бригадами полеводческих бригад составило рабочие планы уборки, закрепил колхозников за определенными участками. На жатке у нас будет работать Алексей Мананов. Он обязался ежедневно выполнять по полторы нормы. Заведующим токами назначен Николай Дюдин.

На поля артели прибыли два комбайна — «Сталинец» и «Коммунар». Управлять ими будут мастера комбайновой уборки Николай Феостинтов и Николай Ерминин. В прошлом году комбайнер Феостинтов, работая в нашем колхозе, снес 800 гектаров хлеба и намолотил более 8 тысяч центнеров зерна. Агрегат Феостинтова и Ерминина уже полностью укомплектованы. У машин имеются зерноуловители.

Осматривая поля, которые им придется убирать, комбайнеры заявили:

— Хлеба нынче хорошие. Мы приложим все силы и старания, чтобы убрать их своевременно и без потерь.

В. МАНАРОВ,
председатель колхоза «Перелом», Тальменского района.

Почему низка товарность животноводства в Горном Алтае

Общественное животноводство в Горном Алтае растет в год в год, однако товарность его все еще остается крайне низкой. Удоя молока, пастирки и стрижки здесь намного отстают от удоя и стрижки, получаемых в колхозах степной части нашего края. Так, средние удои на фуражную корову по области в 1948 году составляли 835 литров молока, в 1949 году — 855. Нынче, при годовом плане 1100 литров, за первое полугодие надоено только по 357 литров молока.

Шерсти с каждой овцы настрижено в 1948 году по 1546 грамм, в 1949 — по 1560. Между тем, и количество скота, и качество его уже сейчас позволяют колхозам Горного Алтая резко повысить продуктивность и товарность животноводства.

В прошлом году в колхозе «Ильич», Чойского аймака, проводил проверку коров с целью выявления их продуктивности. Проверка показала, что от коровы «Чаула» при правильном кормлении и содержании можно было получить за 300 дней лактации 2750 литров молока, а фактически назолило только 1583 литра. Еще более разнелен случаи с коровой «Однимладой». По данным проверки от нее можно было получить 3550 литров молока, а назолило лишь 1775. По 22 проверенным колхозам от большинства высокопродуктивных коров недобро молока за 300 дней лактации составляет от 900 до 1500 и более литров.

Эти факты говорят о том, что животноводческие фермы колхозов Горно-Алтайской области имеют поистине неиспользуемые возможности к повышению продуктивности скота.

Что же мешает дальнейшему росту товарности животноводства в колхозах Горного Алтая?

Прежде всего, исключительное невнимание к созданию кормовой базы. Вот факты. В 1939 году было заготовлено сена (в пересчете на одну голову крупного рогатого скота) 20,5 центнера, в 1944 году — 13,7, в 1948 году — 12,7 центнера. В то время как поголовье скота из года в год возрастает, кормов на одну корову заготавливается все меньше и меньше. Получают-

ся своеобразные «сложницы». Еще больше разнелен эти «сложницы» в 1949 году. Циркут поголовья за прошлый год по крупному рогатому скоту составил 22 процента, по овам — 23,5 процента. А сена в пересчете на одну корову было заготовлено на 8 процентов меньше, нежели в 1948 году. В Кош-Агаче, например, обеспеченность скота кормами даже при теоретическом содержании не превышает 20 процентов потребности. А ведь рост поголовья продолжается. Тому же Кош-Агачу уже в 1951 году потребуется кормов почти в семь раз больше того, что заготавливается фактически.

Правда, здесь коренным образом улучшились луга и пастбища. Но в других аймаках заготовка кормов попрежнему из года в год идет только за счет естественных сенокосов. Климатологических трав в колхозах области не осваивается, как здесь говорят, «за отсутствием семян дикорастущих трав». В то же время заготовки семян дикорастущих кормовых трав в области не занимают, хотя возможности к этому здесь неограниченные. На сенокосах многих колхозов Онгудайского, Усть-Канского, Усть-Коксинского аймаков имеются огромные массивы прекрасных кормовых трав, которые следовало бы оставить на семена, убрать, обмолотить и получить готовые, высеять, а не оставлять на семена. По семенников выде не осталось, косят все подряд.

Параду с ускорением освоения трапезного клина в севооборотах колхозам области надо, во-первых, шире осваивать сенокосы в неиспользуемых угодьях госфонда и гослесфонда, а, во-вторых, надо во-время косить травы, чтобы заготовить более ценное, более питательное сено.

В каждом аймаке об этом хорошо знают. И все-таки, перед началом сенокоса нынче, как и в прошлые годы, сенокосные угодья оказались не учтенными, резервы государственных планов не распределены, ремонт сеноуборочных машин в разе аймаков не был закончен. В результате пятидневные задания по сенокосению и стоянованию систематически не выполняются.

В колхозах «Былал-Аргут» и имени Пирова, Джазаттарского сельсовета, выпасов мало. Колхозы могли бы отогнать свои стада на высокогорные пастбища в урочище «Ужок», не делают этого.

— Далеко от дома, — говорят предсе-

датели этих колхозов.

СВОДКА

о ходе сенокосения и силосования в колхозах края на 20 июля 1950 года (По данным крайсельхозуправления)

Занят. место	Районы	Проц. выполн. плана сенокосения		Проц. выполн. плана силосования		Занят. место	Районы	Проц. выполн. плана сенокосения		Проц. выполн. плана силосования	
		сенокосения	силосования	сенокосения	силосования			сенокосения	силосования		
1.	Ключевской	103,7	33,1	34.	Завьяловский	69,0	53,7				
2.	Кулундинский	103,1	30,0	35.	Камениский	68,8	33,3				
3.	Михайловский	94,8	20,0	36.	Залесовский	68,8	110,0				
4.	Славгородский	94,0	49,0	37.	Бурлинский	67,4	18,0				
5.	Рубцовский	92,9	46,3	38.	Базарский	67,2	35,7				
6.	Табунский	87,7	30,0	39.	Грязнухинский	65,0	98,9				
7.	Земанский	85,4	43,8	40.	Сорокинский	65,7	100,0				
8.	Благовещенский	83,0	23,7	41.	Крутихинский	64,4	53,0				
9.	Волчихинский	82,9	18,6	42.	У-Притский	64,3	39,0				
10.	Марушский	80,9	138,0	43.	Шаршинский	63,9	70,0				
11.	Новокузнецкий	79,4	20,0	44.	Ребрихинский	63,9	100,0				
12.	Романовский	79,0	22,5	45.	Солтонский	63,8	111,7				
13.	Угловский	78,7	34,5	46.	Первомайский	63,0	39,2				
14.	Мамонтовский	77,5	24,6	47.	Хабаровский	62,8	33,6				
15.	Красноярский	75,2	31,3	48.	Тальменский	62,2	71,3				
16.	Алейский	75,0	12,4	49.	Калманский	62,1	23,1				
17.	Курьинский	75,0	25,8	50.	У-Кельмеский	62,0	83,0				
18.	Косинский	74,8	110,0	51.	Петропавловский	59,6	39,9				
19.	Троицкий	74,8	91,5	52.	Павловский	59,4	30,3				
20.	Шипуновский	74,5	26,4	53.	Земногорский	59,0	33,0				
21.	Егорьевский	73,8	26,3	54.	Сростинский	57,6	136,3				
22.	Смоленский	73,0	73,5	55.	Тюменевский	57,3	37,0				
23.	Зональный	72,9	62,9	56.	Б-Исетский	57,3	67,0				
24.	Тощихинский	72,7	15,9	57.	Кривошанский	55,4	88,8				
25.	Родинский	72,3	26,0	58.	Алтайский	51,9	104,6				
26.	Суевский	71,4	17,0	59.	Шелаболинский	51,3	32,5				
27.	Панкрушихинский	71,2	30,7	60.	Тогурьский	48,1	67,2				
28.	Покровский	71,1	23,5	61.	Черышский	47,2	107,1				
29.	Белозерковский	70,4	37,0	62.	Ельцовский	45,8	113,0				
30.	Посельдинский	70,3	22,8	63.	Вершинский	44,3	57,5				
31.	Ямский	70,0	121,2	64.	Стрелецкий	42,4	106,9				
32.	Тельновский	69,7	62,5	65.	Соловьевский	40,8	84,0				
33.	Китмаковский	69,6	87,0	66.	Горно-Алтайская а. о.	32,4	80,2				

Служение народу

В летнем театре парка вагоноремонтного завода шло окружное предвыборное совещание. Представители коллективов промышленных предприятий, партийных, комсомольских и общественных организаций собрались сюда, чтобы назвать имя человека, которому можно было доверить ответственный пост народного судьи.

И когда представитель рабочих вагоноремонтного завода заявил с трибуны, что коллектив швейной фабрики № 7 и вагоноремонтного завода выставляет кандидатом в народные судьи Ольгу Александровну Долгову, по залу пролегла гуа одобрения. Имя этой женщины, активной общественницы и юриста, было хорошо известно сидящим в зале.

Один за другим на трибуну поднимались рабочие, работницы, инженеры и служащие. Все они характеризовали Ольгу Александровну, как верную дочь партии и народа, способную оправдать высокое доверие избирателей, и заверяли, что представляемые ими коллективы единодушно отдадут за нее свои голоса.

И вот на трибуну Ольга Александровна, средних лет женщина, со смелым взглядом, Немного волнуясь, она говорит о большой выистой партии, выросшей и воспитанной ей. В голосе Ольги Александровны слышна неподдельная теплота и благодарность. Ее слова о том, что доверие, оказанное ей избирателями, она считает высшим из всех доверий, высказанных партией, членом которой она является, были встречены громом аплодисментов.

Биография Ольги Александровны Долговой — это биография простого русского человека, которому советская власть, большевистская партия дали счастье свободного творческого труда.

Родилась она в селе Шадрин, Калманского района, в бедной крестьянской семье. Когда началась коллективизация, отец семейства, Александр Васильевич, недолго раздумывая, выбрал дальнейший путь в

жизни. Посоветовавшись с женой, он отдал на колхозную конюшню лошадей, отсел в общий амбар зерна. Вес ушел в работу в коллективном хозяйстве. Работал в поле, на животноводческих фермах, не отказываясь от общественных поручений. С каждым годом крепло артельное хозяйство, в дома колхозников пришли достатки.

Когда умер отец, у Ольги началась самостоятельная жизнь. Она приехала в Барнаул, поступила на межрайонный комбинат. Работала вахтером, дежурным в бюро прессы, руководила школой ликвидации неграмотности. Потом комсомол направил ее на учительскую работу. Обучая детей, она неустанно училась сама.

В 1942 году, в тяжелое для Родины время, Ольга Александровна вступила в ряды партии Ленина — Сталина. День, когда ей был вручен партийный билет, был самым радостным, самым волнующим днем в ее жизни. С тех пор Ольга Александровна целиком отдала себя в распоряжение партии. Какое бы поручение ни давали ей, она с честью справлялась с ним.

Работала учительницей, была на хозяйственной работе, трижды выезжала в районы края с ответственным заданием партийных органов. Здесь особенно выдвинулись организаторские способности Ольги Александровны. Словом и личным примером поднимала она колхозников на самоотверженный труд во имя Родины, во имя победы над врагом.

В 1944 году осуществилась давнишняя ее мечта. Она была принята в Новосибирскую юридическую школу.

Два года учебы прошли незаметно. В 1946 году Ольга Александровна вернулась в родной Барнаул юристом.

Обычная судьба тысяч и тысяч советских женщин. Дочь крестьянина-белаяка работала партией подвита на положение государственного деятеля. Где, в какой другой стране возможно это!

В. СЕДОВ.

Иностранные отклики на ответ товарища И. В. Сталина индийскому премьер-министру Неру

РУМУНИЯ

БУХАРЕСТ, 20 июля. (ТАСС). Румынские газеты продолжают комментировать ответ товарища И. В. Сталина на обращение премьер-министра Индии Неру.

Газета «Универсала» в статье, озаглавленной «Слово великого Сталина — слово мира и дружбы между народами».

Отчет Генералиссимуса Сталина еще раз доказывает, что советская страна является защитницей независимости народов в больших и малых.

В то время как в конгрессе Соединенных Штатов Америки реакционные сенаторы требуют сбросить атомную бомбу на корейский народ и посылать на смерть тысячи американцев, вождь страны социализма шлет человечеству послание мира.

Наш трудовой народ, строящий новую счастливую и свободную жизнь без угнетателей, видит в ответе Сталина путь, ведущий к мирному сотрудничеству между народами.

Газета «Вина синдиката» в передовой полторастраничной статье, озаглавленной «И. В. Сталина ввел в человечество новые надежды».

Газета «Вина Капитала» указывает, что ответ И. В. Сталина является величайшим вкладом в дело мира.

«Как и во всех международных вопросах», — отмечает газета, — великий вождь Советского Союза И. В. Сталин в своем ответе выразил последовательную советскую политику защиты мира, уважения к Уставу Организации Объединенных Наций, уважения к правам всех народов.

Румынский трудовой народ горячо приветствует сталинское послание мира. Все миролюбивое человечество, которое в моменты напряженной международной обстановки всегда направляет свои взоры к Советскому Союзу и его гениальному вождю И. В. Сталину, с радостью воспринимает такой ответ относительно урегулирования корейского вопроса, содействующий укреплению мира во всем мире.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 20 июля. (ТАСС). Газета «Работническо дело» в передовой статье, озаглавленной «Великий Сталин — в защиту мира», пишет:

«Ответ Сталина создает возможность прекратить военные действия в Корее, удовлетворить законные национальные права и стремления корейского народа и устранить опасность, которая угрожает всеобщему миру».

Борьба за мир всегда связывается с именем Сталина. С бесконечной благодарностью встречают народы, в том числе и болгарский народ, сталинскую заботу о мире, за исключение человечества от ужасных испытаний новой мировой войны».

«Ответ Сталина на послание премьер-министра Индии Неру», — указывает в передовой статье газета «Народна младеж», — является новым красочнейшим доказательством твердой и последовательной политики СССР в защиту всеобщего мира и международной безопасности».

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 20 июля. (ТАСС). Газеты «Вашкини» и «Зери и популети» поместили на видном месте ответ товарища И. В. Сталина на обращение Неру.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 20 июля. (ТАСС). Газета «Лид» публикует ответ товарища И. В. Сталина на послание премьер-министра Индии Неру под заголовком, в котором

Открытие третьего съезда Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 20 июля. (ТАСС). Сегодня здесь начал свою работу третий съезд Социалистической единой партии Германии.

В числе гостей на съезде присутствуют делегаты от 25 братских коммунистических и рабочих партий Европы и Азии.

Появление в зале делегации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) в составе М. А. Суслова и П. Н. Поселова было встречено бурными аплодисментами всех делегатов и гостей. Участники съезда поднялись со своих мест и устроили продолжительную овацию в честь коммунистической партии Советского Союза.

Третий съезд Социалистической единой партии Германии открывает председатель партии Вильгельм Пик. По его предложению, присутствующие почтливо вставанием память борцов немецкого рабочего движения, погибших в борьбе с фашизмом и реакцией.

Краткое приветственное слово произнес председатель СЕПГ Отто Гротеволь. Гротеволь сердечно приветствовал представителей зарубежных братских партий. Особенно горячо Гротеволь приветствует делегацию Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), являющейся примером для всех коммунистических и рабочих партий.

Его слова были встречены продолжительными, долго не смолкавшими аплодисментами. Делегаты в гости встали со своих мест, выражая свое уважение великой партии Ленина-Сталина.

В состав президиума съезда были единогласно избраны: Вильгельм Пик, Отто Гротеволь, Вальтер Ульбрихт, члены Центрального управления партии, активисты производства, партийные работники низовых организаций на предприятиях и в сельском хозяйстве, а также представители компартии Западной Германии.

По единодушному решению съезда места в президиуме занимают также делегаты от братских партий: М. А. Суслов, П. Н. Поселов, Ван Цзя-сян, Юзеф Шпанкевич, Якуб Берман, Пальмиро Тольятти, Жак

Дюкло, Гарри Поллит, Иозеф Ревая, Вадислав Лука, Мишо Нейчев, Иозеф Франк, Пауль де Гроот, Херта Куусинен, Фриц Лерер, Эмиль Левлевин и др.

Съезд переходит к избранию почетного президиума. Бурей аплодисментов соображения встречают предложение избрать в почетный президиум И. В. Сталина. В продолжение нескольких минут не смолкает овация в честь великого вождя и учителя международного пролетариата.

С большим подъемом делегаты избирают далее в состав почетного президиума Мао Цзе-дун, Болеслава Берута, Клементина Готвальда, Матиаса Раковича, Вилько Черковича, Георгия Дежа, Эвнера Холжа, Мориса Тореза, Долосеа Ибаруру, Юджина Денниса, Ким Ир Сена.

Затем съезд единогласно утверждает повестку дня и регламент работы, а также избирает консультативную комиссию, редакционную комиссию, комиссию по уставу и избирательную комиссию.

На повестке дня третьего съезда СЕПГ стоят следующие вопросы:

1. Отчетный доклад Центрального управления СЕПГ — Вильгельм Пик.
2. Борьба за мир и Национальный фронт демократической Германии — Отто Гротеволь.
3. Пятилетний план и перспективы германского народного хозяйства — Вальтер Ульбрихт.
4. Отчеты комиссий съезда.
5. Выборы руководящих партийных органов.

По первому пункту повестки дня съезда на утреннем заседании 20 июля с отчетным докладом Центрального управления выступил председатель СЕПГ Вильгельм Пик. Его появление на трибуне было встречено бурными, продолжительными аплодисментами участников съезда.

Первый раздел отчетного доклада Вильгельма Пика был посвящен международному положению Германии и проблемам германской внешней политики.

Английский народ требует прекращения американской агрессии в Корее

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Трудащиеся Англии продолжают выражать протесты против империалистической агрессии США в Корее. Как сообщает «Дейли уоркер», 18 июля представители 30 местных организаций Сент-Панкраса (Лондон) собрали конференцию, на которой создали комитет в защиту мира. Делегаты от комитетов из шести районов (кварталы) Перу ввели на конференцию резолюцию, в которой требует прекращения интервенции в Корее. Эта резолюция, принятая единодушно, гласит: «Данная конференция призывает

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии Корейской народной демократической республики

ПХЕНЬЯН, 20 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило сегодня утром, что на всех фронтах части Народной армии Корейской народной демократической республики, преодолевая сопротивление американских сухопутных войск, продолжала наступление.

19 июля самолеты Народной армии, несмотря на ожесточенное сопротивление в воздухе сил американской авиации, бомбили транспорт и войска в тылу врага. Сбиты два самолета противника.

Партизаны южной части Народной армии, разбуртывают активные боевые действия.

ПХЕНЬЯН, 20 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной демократической республики сообщило вечером 20 июля:

Части Народной армии продолжают наступление на всех участках фронта, преодолевая сопротивление американских войск. В районе восточного побережья части Народной армии освободили несколько уездов, волостных центров и населенных пунктов и продолжают наступление.

18 июля войска Народной армии освободили город Йондок (Эйтку) — порт на побережье в провинции Северный Квансан. Население освобожденного Йондока горячо приветствовало вступившие в город части Народной армии.

К военным действиям в Корее

ПАРИЖ, 20 июля. (ТАСС). Газета «Фигаро» опубликовала сообщение специального корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Южной Кореи. Как указывается в сообщении, американские ветераны войны, принимавшие участие в боях под Тэчжом (Тайдэн), заявляют, что «крестьяне, которые остались в этом районе, отказываются помогать американцам и указывают им позиции северокорейцев. Они отказываются также снабжать американцев продовольствием. У американских солдат сложилось впечатление, что вся страна превратилась в лабиринт враждебности по отношению к ним».

Действия партизан в Южной Корее

ЛОНДОН, 20 июля. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Манчестер ггардиан» сообщает, что в Южной Корее усиливается сопротивление корейского народа американской агрессии. Отряды партизан численностью до нескольких сот человек сражаются с американскими войсками во многих местах.

Недавно, пишет корреспондент, в районе к северу от Тэгу (Тай-Кю) произошло 8 столкновений, а 18 июля 6 столкновений. Один отряд действует в 20 милях к северу от Пусана (Фузана) — главного порта, через который снабжаются американцы.

МОЛОДЕЖЬ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В ПЕРВЫХ РЯДАХ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

ПХЕНЬЯН, 19 июля. (ТАСС). Пхеньянское радио сообщает, что в северной части республики на имя Ким Ир Сена продолжают поступать заявления от молодых патриотов с просьбой отправить их на фронт.

В заявлении Тен Сан Хван, проживающего в Намсанском районе Пхеньяна, говорится: «Мои два старших брата погибли, отдавая независимость родины, а младший брат погиб во время нападения лысымановских войск на Северную Корею. Я горячо желаю продолжать дело моих погибших братьев».

Учащаяся Чероувской средней школы провинции Канвон Ким Ок Сун в своем заявлении пишет: «Враги хотят отнять нашу прекрасную жизнь. Я пишу это заявление моему герою, я хочу бороться против врага до последней капли крови. Просту вас отправить меня на фронт. Я воспитана в духе демократизма и буду отстаивать свободу и независимость своей родины».

ПОДГОТОВКА К ПРОВЕДЕНИЮ АГРАРНОЙ РЕФОРМЫ В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ ЮЖНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 20 июля. (ТАСС). Как передает пхеньянское радио, в районах Южной Кореи, освобожденных Народной армией, ведется деятельная подготовка к проведению аграрной реформы.

Для подготовки к проведению аграрной реформы в Сеул выехала комиссия министерства земледелия и лесоводства Корейской народной демократической республики. Комиссия уже приступила к работе. Председатель комиссии министр земледелия и лесоводства Пак Мун Гю созвал совещание представителей временных народных комитетов, политических партий и общественных организаций провинций Кенги и Канвон. Участники совещания решили создать в каждой провинции, в городах и уездах комиссии по проведению аграрной реформы.

Забота корейских тружеников о своей Народной армии

ПХЕНЬЯН, 20 июля. (ТАСС). Как передает пхеньянское радио, в Северной Корее успешно проводится сбор средств и ценных вещей на строительство танков и самолетов для Народной армии. На собрании женщин в городе Хамжин (Канко) была принята резолюция, в которой участницы собрания высказали свою решимость бороться до полного изгнания американских агрессоров. Было решено также собрать ценные вещи на постройку танка. Уже собрано более 80 драгоценных вещей на постройку танка.

Послание Трумэна конгрессу

ВАШИНГТОН, 20 июля. (ТАСС). Трумэн обратился с посланием к конгрессу, в котором призывает к принятию мер с целью расширить масштаб американской агрессии в Корее и других местах и толкнуть Соединенные Штаты на путь военной мобилизации.

Трумэн просит конгресс ассигновать дополнительно для военных целей приблизительно 10 млрд. долларов, отменить существующие ограничения размеров американских вооруженных сил и разрешить министерству обороны мобилизовать такую часть национальной гвардии и резервистов, «какая может потребоваться».

В своем послании Трумэн пытается изобразить американскую агрессию в Корее в виде некоей «мировой миссии» США. В оправдание открытого агрессивного акта США в Корее Трумэн ссылается на незаконные решения Совета Безопасности от 25 и 27 июня и 7 июля, принятые, как известно, в нарушение принципов и Устава ООН. Ограничиваясь подобными «доказательствами» «мириных» побуждений США и обходя молчанием реакцию мировой прогрессивной общественности на события в Корее и позицию многих членов ООН, отказавшихся практически участвовать в американской вооруженной интервенции в Корее, Трумэн пытается всецело переложить вину за осуществление агрессивных планов американских империалистов, было благоприятно встречено в кругах монополистов и среди представителей Уолл-стрит в демократической и республиканской партиях.

Далее Трумэн повторил положения своего известного заявления, свидетельствующего о том, что правительство США, не ограничиваясь агрессивной в Корее, предпринимает военные меры на Филиппинах, на Тайване (Формоза) и в Индо-Китае. Он открыто признает, что США усиливают военные приготовления в Европе и на американском континенте.

По словам Трумэна, «кампания в Корее» и другие проектируемые военные мероприятия неизбежно отразятся на экономике США и что потребуются «значительная перестройка в деле использования экономических ресурсов». «Одновременно», — сказал Трумэн, — мы должны признать, что в течение ряда лет потребуются дальнейшие расходы на оборону».

По его мнению, необходимо «срочно» провести некоторые мероприятия общего характера для компенсации роста спроса, вызванного расширением военных программ».

В этой связи Трумэн заявил, что он обратился ко всем правительственным организациям с предложением пересмотреть различные правительственные программы в целях изменения их для того, чтобы уменьшить спрос на услуги, товары, сырье, рабочую силу и средства производства, если

Отклонение американским правительством предложения Неру о мирном урегулировании корейского вопроса

ВАШИНГТОН, 20 июля. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал ноту государственного секретаря Ачесона индийскому премьер-министру Неру, датированную 18 июля и являющуюся ответом на обращение Неру о мирном урегулировании корейского вопроса. Ачесон отверг предложение Неру о допуске Народного правительства Китая в Организацию Объединенных Наций как шага на пути к урегулированию корейского конфликта.

Ачесон утверждает, что решение китайской проблемы не должно быть продиктовано «незаконной агрессией», в чем Ачесон голослосно обвиняет северокорейцев.

Государственный департамент опубликовал также ответ Неру на ноту Ачесона, датированной 19 июля.

Неру указывает в своем ответе, что его предложение об устранении нынешнего тупика в Совете Безопасности с тем, чтобы представители Народного правительства Китая могли занять свое место в Совете и СССР мог вернуться в него, было направлено на осуществление политики мира, на поддержку ООН. «Оно имело свое собственное основание, а также было сделано в надежде на то, что это создаст соответствующую обстановку для мирного урегулирования корейской проблемы. Я не думаю, чтобы допуск Китая в настоящее время поощрял бы агрессию».

Неру указывает в своем ответе, что его предложение об устранении нынешнего тупика в Совете Безопасности с тем, чтобы представители Народного правительства Китая могли занять свое место в Совете и СССР мог вернуться в него, было направлено на осуществление политики мира, на поддержку ООН. «Оно имело свое собственное основание, а также было сделано в надежде на то, что это создаст соответствующую обстановку для мирного урегулирования корейской проблемы. Я не думаю, чтобы допуск Китая в настоящее время поощрял бы агрессию».

Страны Латинской Америки отказываются от поддержки американских агрессоров в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 20 июля. (ТАСС). По сведениям из Латинской Америки, некоторые правительства латиноамериканских стран, раньше заявлявшие, что они могут оказать военную помощь американским агрессорам в Корее, сейчас действуют более осторожно, оговариваясь, опасаясь возмущения масс.

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Рио-Жанейро, военный министр Бразилии Перейра да Коста заявил, что Бразилия не намеревается отправлять в Корею какие-либо экспедиционные войска, хотя она может послать

ту же так наз. «символические войска». Другой высокопоставленный представитель армии разъяснил, что отправка экспедиционных войск в Азию в настоящее время была бы «невозможной задачей» для Бразилии.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Буэнос-Айреса, министр иностранных дел Аргентины Пас заявил, что «прежде чем отправить войска в Корею, нужно, в соответствии с конституцией, получить одобрение конгресса».

Разгул полицейского террора в Японии

ТОКИО, 19 июля. (ТАСС). В результате полицейских налетов, проведенных 17 июля, в Японии закрыто 550 заведений, издаваемых местными организациями компартии Японии. Налеты продолжаются.

Полития продолжает розыски 9 руководителей коммунистической партии Японии, которые, по ее мнению, скрываются в Токио. 17 июля состоялось специальное совещание начальников 73 полицейских отделений Токио. В местные отделения полиции разосланы фотографии 9 руководителей компартии Японии. Изучается вопрос о создании специального штаба по розыску.

Городской сад. Летний театр драмы. Краевое театральное драмы. 22 июля — САМОДУРЫ. 23 июля — ГРУШЕНКА.

Кинотеатр «РОДИНА». Сегодня звуковой художественный фильм БРОНЕНОСЕЦ ПОТЕМКИН.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». 22, 23 июля — МЫ ИЗ КРОНШТАДТА.

АЛТАЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СОЮЗСОВХОЗСНАБ» производит закупку семян желтой акации от населения и организаций как за наличный расчет, так и по безналичному расчету по государственным прейскурантным ценам:

1-го класса — 24 рубля за килограмм.
2-го класса — 20 рублей за килограмм.
3-го класса — 14 рублей за килограмм.

Прёмка семян производится: г. Барнаул, ул. Никитинская, 67; г. Бийск, ул. Болотная, 110; г. Алейск, ул. Первомайская, 115.

ГРАЖДАНЕ! СОБРАЙТЕ СЕБЕНА ЖЕЛТОЙ АКАЦИИ И СДАВАЙТЕ В «СОЮЗСОВХОЗСНАБ».

НА СТЕКЛОЗАВОД «КРАСНЫЙ ПУТЬ» требуются: наборщик, операторы и слесари на полуавтоматы, стекловары, начальники смен и начальники цехов.

Об условиях справки: Керемовская область, город Сталинск, ул. Шерса, 11, стеклозавод «Красный путь».

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15-48, трудящихся 15-84, отдела советского строительства и отдела культуры и быта 17-55, зам. управляющего издательством 7-34, зам. бухгалтерия 17-02.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 105.

3-06, отдела информации 8-30, сельскохозяйственного 19-22, отдела писем дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, отдела кадров 16-71, проходная 21-38.

Тираж 90.000 экз.

Развитие промышленности в Северо-Восточном Китае

ПЕКИН, 20 июля. (ТАСС). Как сообщает мукденский корреспондент агентства Синьхуа, промышленность северо-восточных провинций Китая в июне достигла крупных производственных успехов. Государственные предприятия в 29 важнейших отраслей промышленности, в том числе сталелитейных заводов, предприятия по добыче цветных металлов, электроэнергетические предприятия и ряд отраслей легкой промышленности перевыполнили месячные планы.

Рабочие крупнейшего в стране Аньшаньского сталелитейного завода перевыполнили план по литью на 5,1 проц., что явилось результатом широко разбухнувшего трудового соревнования. План выпуска стальных перевыполнен на 11 процентов. Значительно повысилось также качество продукции.

Большую роль в развитии промышленности играет подготовка квалифицированных кадров. В настоящее время в северо-восточных провинциях имеется 12 технических школ, в которых обучается 6.400 человек.

Наряду с этим предпринимаются меры к улучшению жилищно-бытовых условий рабочих. В нынешнем году тысячи рабочих поселятся в новых домах. Строятся больницы, столовые, клубы и ясли.

В японском парламенте

Демократические силы Японии дают отпор поджигательской речи Иноды.

ШАНХАЙ, 19 июля. (ТАСС). В Токио продолжилась сессия японского парламента. Указывается, что по производству дел парламент обдумал меры по созданию так называемого «резервного корпуса полицейских сил» в 75 тысяч человек, разрешенного недавно Макартуром.

При открытии сессии выступил премьер-министр Инода, пытавшийся всецело оправдать и поддержать американскую агрессию в Корее.

Стремясь высузяться перед своими американскими хозяевами, Инода предложил империалистическим кругам США «сотрудничать» в Японии в пределах возможности в крошечной авантуре против корейского народа. Он обрушился на демократические силы Японии, угрожая «решительными действиями» всем японским парламентам, выступающим за мир и национальную независимость.

Отражая интересы американских монополий и их японских партнеров дзайбану (финансово-промышленная группа), Инода заявил, что продолжение военных действий в Корее окажет благоприятное влияние на экономику Японии. Тем самым японский премьер-министр признал, что вместо развития мирных отраслей промышленности, которое обещало бы повышение жизненного уровня трудящихся, американско-японские монополии восстанавливают в стране военное производство, извлекая из этого прибыль.

Инода выступил против тех патристических сил, которые настаивают на строгом нейтралитете Японии в корейском вопросе и на быстрейшем мирном урегулировании для Японии с участием СССР и Китая в Народной республике. Таким образом, Инода заявил, что дальнейшее подчинение Японии экспансионистским планам США.

Развязывая речь Инода встретил решительный отпор со стороны прогрессивной общественности Японии. Выступая в нижней палате, депутат-коммунист Каваками отметил, что японское правительство стремится к дальнейшему увеличению и без того огромных полицейских сил и к превращению Японии в военную базу США. Каваками заклеймил попытку японских властей вмешаться в события в Корее, отметив, что эта попытка является грубейшим нарушением японской конституции.

Коммунист Хасогава, выступая в палате советников, заявил, что Инода пытается втянуть Японию в войну на стороне империалистических кругов США. Он подверг резкой критике политику правительства, направленную на подавление народного движения в защиту мира.

Извещение

Партколлегия при крайком ВКП(б) просит прибыть в крайком ВКП(б) — г. Барнаул, пр. Ленина, 23, комната 121, для рассмотрения персональных дел следующих тт: Титова Ивана Алексеевича, Белорукова Александра Васильевича, Шелбила Максима Кирилловича, Предушенко Андрея Георгиевича.

Ответ. редактор С. Т. ГУСЕВ.

ПОКУПАЙТЕ В МАГАЗИНАХ «РОСКУЛЬТТОРГА»

следующие культурные: школьно-письменные и канцелярские принадлежности, игрушки; радиоприемники, репродукторы, радиолампы; гармоны, гитары, аккордеоны, патефоны, мандолины, пианино; спортивный инвентарь, спортивную обувь, ядра, турники, брусья, кони, велосипеды и мотоциклы; охотничьи и рыболовные товары.

Адрес: г. Барнаул, проспект Ленина, 31.

«Роскультторг».

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — квалифицированная машинистка.

В АППАРАТ ТРЕСТА «АЛТАЙХИМЛЕС» срочно — старший ветеринарный врач с высшим образованием.

Оплата по договоренности, квартира обеспечивается.

Обращаться по адресу: г. Барнаул, ул. Партизанская, 158, телефон 9-47, отдел кадров.

В АЛТАЙСКУЮ КРАЙКООПИНСТРАХКАССУ — главный бухгалтер.

Обращаться: г. Барнаул, ул. Пролетарская, 132, тел. 17-49.

Лени Александр Семенович, проживающий по ул. Гражданской, 30, возбудил дело о расторжении брака с Лениной Москвой Григорьевной, проживающей в Московской области, ст. Монино.

Дело будет слушаться в нарсуде I участка Октябрьского района г. Барнаул.

Обращаться по адресу: г. Барнаул, проспект Калинина, 15.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15-48, трудящихся 15-84, отдела советского строительства и отдела культуры и быта 17-55, зам. управляющего издательством 7-34, зам. бухгалтерия 17-02.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Короленко, 105.

3-06, отдела информации 8-30, сельскохозяйственного 19-22, отдела писем дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, отдела кадров 16-71, проходная 21-38.

Тираж 90.000 экз.